
Men.7eti Muzeum könyvtára 
^ Budapest Muzeum körút.

____ ,? v r Csongrád, 1923 május 6. Vasú. map Ára 40 korona. Ií. évfolyam, 38. szám
A-'i •••

rv rí ^17
-r ■'? 4 " < /

' * %
r

9]
e

9

I®» a 
Í&- 0k
•«*

* ^ ÓK
«1 *

gf »

II sá 4'
PoSUIkal Sáp» r^í*stó5*ö-«!t«8ii é« vaiNsírmip Be#*g’gel
Előfizetési ára : Egy hónapra 300 korona I 
Szerkesztőség : Csongrád, Szilber-nyomda

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos :
Dr. POLGÁR GY. ÖDÖN

Hirdetésekért jutányos dijakat számítunk 
Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. sz. alatt van

Az uj társadalmi"
Aki a forradalmak után való 

évek mozgalmait Csongrádon meg­
figyelte, akaratlanul is elismeri, 
hogy a háború előtti idővel szem­
ben óriási változások történtek. 
— Egyesek lelkében élhet a föld- 
mi vés és gazdatársadalom iránti 
elfogultság, hangoztathatja a libe­
rális berkekből származó meséket, 
a változás és uj élet küszöbe itt

rint uj munkaalkalmak létesítésére 
is törekszenek. Csongrád összes 
fogyasztó közönségét sikerült egy­
séges táborba vonni az áruuzsora 
elleni küzdelemben.

Hamarossan el jő az idő, hogy 
a hitelszövetkezet is kilép elzár- 
kozottságából, intézményeink so­
rában eljoglalia v.z őt megillető 
helyet. Gazdasági Egyesületünk­
ben egészséges vér kering, nem­
csak az összetartás, egyetértés 
szellemét a gazdasági fejlődést j

jobb jövő, egészségesebb társa­
dalmi rend, az igazi demokrácia 
bontakozzon ki, de az elfogulatlan 
szemlélők közül senki sem tagad­
hatja, hogy mérföldekkel haladt 
előre Csongrád fejlődésének út­
mutatója.

Van-e szükség földbériő- 
szovetkezetre?

van.
Földmunkás társadalmunk ott i 

hagyta a forradalmi alapot s a 
Földmunkásvállalkozó szövetkezet 
megalakításával a fejlődés útjára 
tért. Földmunkás társadalmunk 
polgárosodása idő kérdése. Össze­
köttetésben van a jóvátétellel, va­
gyis az általános helyzet javítá­
sával.

Tanyai föld míves társadal­
munk fölébredt lethargikus álmá­
ból, egymásután a 1 kotja„,fö 1 dmives 
és gazdaköreit. E körökben kiváló 
kulturmunka folyik. Ezt a tanyai 
körökben divatossá vált előadások, 
háziipari törekvések és műsoros j 
esték bizonyítják.

Tanyai népünk művelődési > 
szom ja mellett szól, hogy minden 
körük és egyesületjük népkönyv­
tár létesítésére is törekszik.

Tanyai tanításuk kiváló egyé­
nisége biztosíték arra, hogy e kö­
rök szellemi élete keresztény, nem­
zeti, magyar és a radikális kilen­
gésektől mentes. Szőlősgazdáink 
egyesületének helyisége minden 
vasár és ünnepnap népes.

szolgálja, de a Népfőiskola és a 
Népfőiskolások Széchenyi körében 
eleven hajtásokra is mutathat. 
Katholikus ifjúsági körünk vasár­
napi előadásai révén, az elmúlt 
télen is kiváló kulturmunkát vég­
zett, főbb katholikus iró müveinek 
beszerzésével tevékeny részt vett 
a romboló szellem elleni harcban.

íntelligentiának kiválóbbjai a 
polgári kör élénkítésén fáradoznak. 
Keresztény iparossaink jobbjai 
körében erős a vágy ipari szövet-
1. ,,,, I.',,.., v.'iPT;-

dáink közóhaja a pinceszövetke­
zet létesítése.

A földi'irtokreform végrehaj­
tására való törekvés Csongrádon 

létre hozta a Földbérlő szövet­ig 
1,ezetet
bogr j

A közel jövő 
fontos intézmény

Katii olikus nő ink nemcsak ^ a 
szegények és elhagyatottak szá­
mára való könyöradományok gyűj­
tésében fáradhatatlanok, de a má­
jus havában megnyitó szövő-há­
ziipari tanfolyam bizonysága sze-

A Zsoldos
tűzifa

feladata, 
virágzó­

vá és áldást hozová \ állj ék. Csong- 
rád tanítóira az általuk megtartott 
Petőfi ünnep termékenyitőleg és 
bátorítólag hatott. Megteremtették 
a ripacs társulatot, mely sok kel­
lemes és hasznos szórakozást log 
városunk közönségének nyújtani. < 
Az idén is nagyszabású előadásra , 

csongrádi űri műkedvelő

talán kisebb kicsinyeske- 
széthuzás,

készül 
társaság.

Van
dés, féltékeny kedés és ^ 
bog v a meglevő alkotásokból c s 
szellemi törekvésekből szebb es
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A szövetkezeti gondolat esküdt ellen­
ségei nemcsak a meglevő szövetkezetek és 
lelkes lelkes harcosai ellen túrnak vakond 
módjára, de a csirájában levő földbérlő- 
szövetkezetre is szórják csendes odúikból 
a rágalom nyilait.

A jövő gazdasági és társadalmi rend 
előre vetett fényes ködfátyol képét nem ro­
konszenvesnek, de rettentőnek találják. Az 
önzés és önfeláldozás élet halál harca ez.

Ismerjük a Grachussok római földbir­
tokreformjának csődjét, itt is kaptak földet
?..í!á^.Y5ier£njfi. 4iu.áui\sbáSir1»:
Rónia kiszolgált hősei magukra hagyatva 
nem tudtak földjeiken boldogulni, az önző 
spekulánsok játékeszközeivé lettek. Elvesz­
tették otthonukat, városi proletárokká vál­
tak, egymásután idézték elő a forradalma­
kat. A hatalmas római birodalom elpusztult, 
a történelemmé tett.

A magyar földbirtokreform utján föld • 
höz julotiaknak meg kell földjeiket tartaniuk. 
A földmives társadalomnak ezzel a magyar 
nemzet erősödését kell szolgálnia, nem a 
proletárizálódás, de a polgárosodás útjára 
keli térnie. Hogy e kitűzött célt elérjék, 
elsősorban Istenben és önerejükben kell 
bizniok. A földhöz jutók szivében az egy­
más iránti szeretet tüzének kell lángolni. 
Nem gyűlölni, irigyelni, de gyámolitani, se­
gíteni kell egymást.

A mostani füldhözjutóknak mindegyike 
gyenge. A ravaszok és rájuk spekuláló ön­
zők, nemcsak közönbösen, de megsemmi-
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Csongrádi „HANGYA“ Szövetkezet
___e»n;cL- ha fölös- Korocrlpnx/ mAnvar irnlf miivel

nezőgazdasági termény Konyha 
Kerti és virágmagvak. 

Gazdasági gépek és eszközök-
Gyapjút legmagasabb napi áron vásárol

rtinden hűséges szövetkezeti tag olvassa 
a „HANGYA" újságot!

SzöveUezeti tagok, önmagukat segítik, ha fölös­
leges pénzüket a „HANGYA'- áruelöleg-flok- 
nál helyezik c!, hol minden levonás nélkül 8% 

kamatot hoz.

Hinder, szövetkezeti tag jegyez­
zen 1oooo, 5ooo, 1ooo, 2oo Ko­

ronás ..MfiNGYfl*' üzletrészt,

Keresztény magyar irók müvei 
és gazdasági könyvek Előfize­
tés az Uj Barázda, fl Barázda, 
Vasárnap cimü lapokra, Nagyar 
Gazdák Szemléje és a Falu cimü 

havi folyóiratokra

sitő ugrásra készen lesik keserves vergő­
désüket. Gúnyolják, kicsinyük, mosolyogják, 
buzdítás és bátorítás helyett lehangolják 
őket. Szorult helyzetüket iparkodnak kihasz­
nálni.

A földet szántani kellene, nincs iga­
vonó állat, nincs eke s egyéb talajmüvelési 
eszköz. A földet be kellene vetni, nincs 
megfelelő vetőmag, a föld termékenységé­
nek előmozdítására nincs trágya, a learatott 
terményt nincs mivel hazatakaritani. Hitelre 
volna szükség, nem tud hovafordulni, ta­
nács, útbaigazításra volna szükség, nincs 
aki adjon, valamilyen terményt kellene ér­
tékesíteni, de mert pár kiló, legfeljebb 12 
mázsa, gúnyolva és fitymálva s a napi ár­
nál jóval alacsonyabban veszi át a közve­
títő . . .

E bajok orvoslását eszközli a föld - 
bérlőszövetkezet.

Az egyén baját nem érzi az állam és 
társadalom. A szövetkezetben tömörültekét 
hamarább meghallják itt is, ott. Ha meghall­
ják, valami uton-mődon iparkodnak orvo­
solni.

A földbérlő-szövetkezet a benne tö­
mörülök gazdasági és társadalmi ereje. Se-
° * r* *--'*■ .vi ntArnl»^ ai_
végzi a szántást, néhány holdon való kí­
sérletezéssel megtanulhatják a műtrágya he­
lyes alkalmazását, a szövetkezet könnyen 
gondoskodhat nemesített vetőmagról. A hi­
telkérdés megoldásán karöltve dolgozhat a 
hitelszövetkezet, értékesités és anyagbeszer­
zésnél a Hangya szövetkezel, tűz és jégel­
leni biztosításnál a Gazdák Biztositó Sző 
vetkezetével.

E törpebirtokoknak gazdasági téren a 
kertgazdaság felé kell haladni, a jövedel­
mezősége csak igy fokozható. Gyümölcsfák 
ültetése, méhesek létesítése, a baromfile 
nyésztés felölelése, sertéstartás stb. válik 
szükségessé.

Hogy minden földhözjuló a legjobbat 
válassza és leghelyesebben járjon el, a szö­
vetkezet segítségét kell igénybe venni. A 
szövetkezet tagjainak fel kell karolni a téli 
háziipart. Ezalatt nemcsak a füzfonást ért­
jük, de a különféle faragást, a gyékény és 
szalmafonást, kaptárkészitést. A len-, ken­
der és gyapjúfonást és szövést, Ez utóbbi­
nál nem marad el a katholikus nőegylet 
támogatása.

Hatalmas munkaprogramm vár tehát a 
földbérlő-szövetkezetre, melynek megvalósí­
tásához idő és akarat kell. A nyomában

azonban béke, fejlődés és jólét támad.
A földhözjutók ez utón cáfolják meg 

azokat, kik a többtermelés jelszavába ka­
paszkodva hátráltatják a földbirtokreform 
végrehajtását.

A „Levente Epsiiieí“ 
meoelakifása Oeonyfá

Csongrád város testnevelési bizottsá­
gának felhívására ápriliis hó 30-án a kö­
zönség élénk érdeklődése és a lelkes fiatal­
ság támogatásával megalakult a „Csongrádi 
Ifjúsági Levente Testedző-egyesület". Dr. 
Lénárt Dezső bizottsági elnök ismertette az 
összejövetel célját, a testnevelési törvény 
szellemét és e törvény támogatásával meg­
alakítandó ifjúsági Levente-egyesület rendel­
tetését. — iVlajd ezt követőleg Hipp Sán­
dor járási testnevelő vezető, a testnevelés 
erkölcsi és fizikai jelentőségéről, annak 
nemzetnevelési hatásáról, a testnevelési tör­
vény szelleméről és anyagi rendelkezéseiről 
tartott mintegy egy órán keresztül előadást. 
- Az előadás mély benyomást lett a meg-

ioinntew» < annak hatása alatt egyhangú 
lelkesedéssel mondatott ki a helyi" ifjúsági
Levente-egyesület megalakítása A hazafiul 
magábaszállás eme lelkes hangulatában 
Szedlacsek István esperes-plébános szólt a 
megjelentekhez, kérve a vezetőséget, hogy 
az egyesület irányításában mindenkor az 
alapszabály tervezetben megkövetelt erköl- 
csiségét tartsa szem előtt és egyik legfőbb 
feladatának tekintse, hogy az egyesület tag­
jai az erkölcsöt, saját vallásos hitükből 
merítsék.

A gyűlés egyhangúlag elfogadta a test­
nevelési tanács által kiadott alapszabály 
tervezetet s annak keretén belül az egye­
sület vezetőségéi választotta meg. Elnökül 
Dr. Lénárt Dezső kir. közjegyzőt, aleinökül 
Dr. Tóth István polgármestert, igazgatóvá 
Jaeger Imre gimnasiumi igazgatót, jegyzőkké 
Maróthy István főkönyvelőt és Faragó Gyula 
segédjegyzőt, pénztárossá Dr. Tóth Dömö­
tör ügyvédet, könyvtárossá ifj. Bozó Sándort 
kiáltották ki egyhangúlag. Ugyancsak egy­
hangúlag választották meg a 12 tagú vá­
lasztmányt, amely 6 lelkes sportbarátból és 
6 sportoló ifjúból alakult meg.

A Levente sporíegyestilet folyó hó 4-én 
tartotta első nagyfontosságu választmányi 
ülését, melynek lefolyásáról legközelebb

számolunk be. Értesülésünk szerint az egye­
sület vezetősége a közeledő sport szezon 
kihasználásán lelkes buzgalommal fáradozik.

Pünkösd másnapján a vásártéri ideig­
lenes sportpályán készül első sportünnepé­
lyét tendezni.

Az egyesületről bővebb felvilágosítást 
nyújt dr. Lénárt Dezső elnök, ugyanott le­
het tagfelvételre is jelentkezni.

A füldmivelésügyi miniszter 
a jégbiztosításról.

A gazda büszkesége és minden remé­
nye a zölden ringó kalásztenger, melytől 
egész családjának jóléte és gazdasági meg­
élhetése függ.

Mennyi veszedelem fenyegeti minden­
napi kenyerünket, amig elérkezik az aratás 
ideje. A változó időjárás, mely nagy ziva­
tarok alakjában tör ki, hirtelenül elpusztít­
hatja, megsemmisítheti a gazda minden re­
ményét. Maga után hagyja a letarolt terüle­
tek sokaságát, a gazda lelkében pedig a 
keserűség kimondhatatlan jajszavát.

A gazda kétségbeesve áll földje szélén 
és nézi elkeseredve egész évi verejtékes 
munkájának pusztulását, Uüa vau a kenyér, 
a téli nehéz gondok jutnak eszébe, a csa­
lád, melynek télen nem jut a fehér cipóból.

Minden józanon gondolkodó gazda 
igyekszik megelőzni a bajt, itt nem takaré­
koskodik és igyekszik kellő időben termé­
nyeit jégkár ellen biztosítani.

Városunk határát tavaly sem kerülte 
el a jég. Adja az Isten, hogy ne találkoz­
zunk kártételével, de sohasem tudhatjuk, 
mi lesz holnap. Az uradalmak mindenütt 
biztosítják terményeiket jégkár ellen, mert 
tudják, hogy az nem kidobott pénz. Egyet­
len kártételnél megtérülhet a befizetett összeg 
százszorosán — ezerszeresen.

A m. kir. földmivelésügyi kormány is 
felhívta a figyelmet a jégkárbiztositásra ren­
deletben, mit a gazd. felügyelőséghez intézett.

Aáaga a gazdatársadalom jól felfogott 
érdekei által vezettetve alkotott szövetkezeti 
alapon biztosító intézel, mely a jégkárbiz- 
tositás üzletágát is felöleli, t.i. a Gazdák 
Biztósitó Szövetkezetét, mely mint altruista 
alapon álló intézmény, úgy alapítása, mint 
további fejlődése folyamán a kormány er­
kölcsi és anyagi támogatásában részesült.

Megérkeztek 
a valódi

»M"ía^0fZeS, t'kHréSZelu 3 ki,íin5 ném.et gyártmányú rzeiep-'es nagy gummik, melyet a legjutányo- 
sabb áron árusítok. Hasznait permetezőt újéit bec-crélek vagy kijavítok. Épületmunkákat vaskapukattíS ^ 3 legrdiSZi!Z bb kivi,cli- TakaWüihelyke? a heí^srinen való Lá­
tással, mindennemű javítást a legpontosabban es legjutányosabb áron készítek. Szives pártfogást kér

Leopold Ne lakatosmester Csongrád, Vásár-u. 1.
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órák, gyűrűk, fülbe­
valók, láncok minden­
féle kivitelben

otesú áron k,Pb,.« Kämmerer Dezső KK:
rmaajánüéko

Budapesti ludásttónk telefonjelentése.
Bethlen miniszterelnök tanácskozott a 

francia kormány vezető politikusaival, má­
jus 10 körül Rómába utazik. — A csehek 
ismét adnak vízumot. — Árad a Tisza. — 
A németek 30 milliárd aranymárka jóváté­
telt ajánlottak fel. — Május 6 án a közal­
kalmazottak ügyében országos gyűlést tar­
tanak. - Vasárnap megalakult Szegeden a 
Duna Tiszaközi Méhész-Szövetség.

HÍREK. i

1000 koronás kedvezmény 
a Csongrádi Újság minden ujj
előfizetőjének. Májusban a vidéki 
lapok 50 K-ra emelik az egyes 
példányok árát (budapesti lap 70 
K). de előfizetőink 500 K helyett 
300 K-ért kapják egy hónapra a 
lapot, azonfelül teljesen ingyen az 
eddig megjelent szamokat, miknek 
csak a papirértéke több, mint 500 K.

— istentisztelet tartatik f. hó
6-án d. e. fél 11 órakor a polgári leány­
iskolában.

Csongrád város fejlődése szépen 
halad előre. A polgármester elkészítette a 
szervezeti szabályrendelet tervezetet, amit 
egy képviselőtestületi tagokból álló bizott­
ság letárgyalt és úgy egészben, mint rész­
leteiben elfogadott Annak dacára, hogy ed­
dig a vármegyei árvaszék által intézett 
Csongrád városi árvaügyek ezután az újon­
nan felállítandó városi árvaszékhez fognak j 
tartozni, a tisztviselők létszáma mégis csak , 
hárommal lesz nagyobb, mint a községi j 
létszám volt, ami nem jelent jelentékeny , 
anyagi megterhelést. Az Írnokok létszáma 
előreláthatólag csökkeni fog. A szabályren­
deletet a május végén összeülő képviselő- 
testület fogja letárgyalni s terjeszti be a 
vármegyéhez, ahol június elején rendkívüli 
közgyűlésen fogják tárgyalni.

— fi csongrádi ait. ipartestület má­
jus hó 6-án d. u. 3 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart, este 8 órakor meg kultur- 
estéiyt, melynek műsora: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. A vándormadár, költ., szavalja 
Mészáros Julianna. 3. A nővér, költ., sza­
valja vitéz Mészáros András. 4 Dalok, 
énekli Kovács Katalin. 5. A nemzet, költ., 
szavalja Halla Anna. 6. Befejező értekezés, 
tartja Dudás Károly. 7. Csak azért is, köl­
temény, szavalja Korneth András. 8. Nép­
dal, énekli Blázsik Mihály. 9. A rab föld, 
kőit szavalja Kókai András. 10. Dalegyve­
leg, énekli Kovács Katalin. 11. A hazaáru­
lókhoz, költ., szavalja Mészáros Margit. 12. 
Dalok, énekli Blázsik Mihály. 13. Sem egy

halmot, sem egy völgyet, költ., szavalja 
Keviczky Jolán. 14. Elnöki bezáró.

— Gyorsvonatcsatlakozás Budapest 
felé és vissza. Junius 1-től Szentesről 
Csongrádon csatlakozás lesz Félegyházánál 
a Szegedről Budapestre haladó gyorsvo j 
nathoz és vissza, úgy hogy Csongrádról 
reggel 7 órakor elindulva d. e. i 1 órakor 
Budapestre lehet érkezni, vissza indulás 
Budapestről fél 5 órakor, érkezés Csong­
rád ra este 8 óra után. A kényelmes közle­
kedés beállítása dr Schandi Károly csong­
rádi képviselő szorgalmas utánjárásának az 
eredménye.

— Jótékonycélu estély. A szántói 
iskolánál a Gazda ifjúság műsoros estéiyt 
rendezett a honvédszobor javára. Egy-egy 
felvonásos színdarab, monológ, szavalatok 
voltak a műsor számai. A gazdaifjuság és 
a leánykák szép sikerrel oldották meg a 
vállalt szerepeket. A szép számmal megjelent 
közönségnek élvezetes estélyt nyújtottak, 
műsor után tánc volt, amely jó hangulat 
mellett a hajnali órákig tartott

— fi 300—500 koronánál olcsóbb 
bor után nem kell fenyüzési adót fizetni. A 
hivatalos iap tegnapi számában fontos ren­
delet közli, hogy az értékhatárt, melyen fe­
lül a belföldi bor fényűzés! forgalmi adó 
alá esik literenkinti kimérés esetén 300, pa­
lackban történő eladás esetén, ha a palack 
is bele van számítva, 500 koronára emelte 
fel. Ennél olcsóbb bor után nem kell fény- 
űzési adót fizetni.

— Újabb gyermekelhajiás Csongrá­
don. Április 30-án éjjel az Uri-utca 2. sz. ; 
alatti házban levő illemhelyei tisztította Lu- 
dányi Pál gyepmester és a legnagyobb 
meglepetésére egy papírba csomagolt, zsi­
neggel átkötött, teljesen kifejlett fiumagza- 
tot talált. A gyanú a házban lakó Cs. M. 
kereskedőnél szolgálatban lakó cselédleány­
ra irányult, aki másnap reggel megszökött 
és valószínűleg öngyilkos lett, mini az hát­
rahagyott leveléből is következtethető. — 
Ugyancsak ő gyanúsítható az 1921. évi okt.
5 én a holttiszából kifogott zsebkendőbe 
göngyölt gyermekholttest elhajlásával is. 
tettesnek mindeddig még nyomára nem 
akadtak.

— dudás rendőrtiszt ügyének tőtár-- 
gyalása — mint értesülünk — június 16-án 
kezdődik a szegedi törvényszéken. Lapunk 
gyorsírói feljegyzések alapján kimerítő tu­
dósítást fog hozni a tárgyalásról.

— /Aeghivó. A Csongrádi Gazdasági 
Egyesület 1922 évi rendes közgyűlését május 
13-án délelőtt 10 órakor tartja a „Magyar 
kir. szálló“ emeleti nagytermében, melyre az 
egyesület összes tiszteletbeli, alapító és 
rendes tagjait ezúton is meghívja az elnök­

ség. Tárgysorozat: 1. Az alapszabály 8 és 
10 *§-ának módosítása. 2. Az 1922 évi szá­
madások jóváhagyás Számvizsgáló bizottság 
kiküldése. 3. Az 1923 évi költségvetési ter­
vezet bemutatása. 4. Könyvtári jelentés a 
könyvtár 1922 évi állapotáról és forgalmá­
ról. 5. Tisztviselői tiszteletdijak megállapítása.
6. Titkári jelentés. 7. A választmány kiegé­
szítése. 8. Indítványok.

fi váltságbuza ára. A pénzügymi­
niszter a földmiveiésügyi miniszterrel egye- 
tértöleg a vagyonváltság fejében fizetendő 
búza árát május hóra 23.000 koronában 
állapította meg.

— Uj Kedvezmény a szőlő- és erdő­
birtok vagyonváltságánál. A bortermelés ér­
tékesítése körül felmerült nehézségek és a 
szőlőbirtokosok súlyos gazdasági helyzete, 
továbbá az erdőbirtok vagyonváltságának 
kedvezményes lerovása körül felmerült ne­
hézségek arra indították a pénzügyminisz­
tert, hogy a kedvezményes lerovásra meg­
állapított határidők meghosszabbítása iránt 
törvényjavaslatot terjesszen be. A törvény- 
hozás utólagos jóváhagyásának reményében 
most rendeletet adott ki, amelyben a szőlő- 
és erdöbirtok, valamint ezek gazdasági fel­
szerelései után járó váltság kedvezményes 
fizetési határidejét — tekintet nélkül a vált- 
ságösszeg nagyságára — meghosszabbítja. 
Ennélfogva az a szőlőbirtokos és az az 
erdőbirtokos, akinek vagyonváltsága a sző­
lő- vagy erdőbirtok és ezek gazdasági fel­
szerelései után külön külön 100.000 koro­
nát meg nem halad, fizetési kötelezettségé­
nek teljesen eleget tesz, ha május 31-ig a 
törvény szerint járó váltság 80 százalékát 
lefizeti. Akinek a vagyonváltsága pedig 
ilyen birtokok, vagy felszereléseik után 
külön-külön 100.000 koronánál több, az 50 
százalék váltságpótlék fizetésére nem köte­
lezhető, ha a vagyonváltság teljes összegét 
május 31-ig lefizeti.

— fiz Uj Időknek, H erez eg Ferenc 
képes hetilapjának a IS. számában folyta­
tódik Herczeg Ferenc nagysikerű vigjétáka, 
A sirokkó és Rudolph Stratz érdekes re­
génye, Az óriás ökle. Azonkívül közli a lap 
Lörinczy György elbeszélését, Pékár Gyula 
és Rády Dénes cikkeit, Farkas Imre versét, 
Kálmán Jenő humoros írását, Mühlbech Ká­
roly elmés fejléceit, számos művészi és idő­
szerű képet és a lap rendkívül népszerű 
rovatait, a szerkesztői üzeneteket és a 
szépségápolást. Az Uj Idők előfizetési ára 
negyedévre 1000 korona. Mutatványszámot 
kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Buda­
pest, VI. Andrássy-ut 16.

_ Nyilvános nyugtázás. A csongrádi
1 ^Szántói“ iskolánál folyó évi április hó 22-cn 

a felálitandó honvédsiremlék alapja javára

A Csongrádi Viktória Hengermalom i

olaj malma teljes üzemét megkezdte, mindennemű és “«“(g11 ;
„ magvakat elvállal kisajtolasra, miből a legizletesebb es

hliólüTom ételolajat, állítja elő. - Ételolaj a legalacsonyabb napi áron párolunk,
nemű gabonát, babot, olajmagvakat és cirok-szakallat a legmagasabb napi arban állandóan .
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rendezett műkedvelői előadás alkalmából 
felül fiz ettek : Greskovics József 4U0, Hajdú 
József 2 0, Kuniczleki Imréné 186, Szedla- 
csek István 150, Makai imre és Kádár Ist­
ván 100, Vikor Pál, Hátai István és Hátai 
Istvánná 50 koronát.

Gazdák Biztosító Szövetkezek 
lehető legkedvezőbb feltételek mellett veszi 
fel a tűz, jég, baleset, élet stb. biztosításo­
kat. Helyi képviselője Zettner Rezső, Justh 
Gyula ucca 13.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konoknak, jó barátoknak és ismerősöknek 
akik részvétükkel és megjelenésükkel ipar­
kodtak fájdalmunkat enyhíteni szerető fele­
ségem s kedves édesanyánk elhunyta alkal­
mával. ezúton fogadják hálás köszönetéinél 
úgy a magam, mint a két kis árva nevében. 
Király József.

— Gr. Kállay Zoltán jogi szeminári­
uma Budapest, Andrássy-ut 8. és Szeged 
Paüavicini-utca 8. Felelősséggel és biztos 
sikerrel készít elő bármely egyetem és jog­
akadémia összes jogi vizsgáira és az ügy­
védi vizsgára. Jegyzetbérlet! Rekapitulációt 
Minden felvilágosítást szóval, vagy levélben, 
készséggel ad akár a budapesti, akár a sze­
gedi igazgatóság. v0vl2

KIFOGYHATATLAN ROVAT.
TisztujitásoK előtt !

A „vőlegény" • polgármester szemrehá­
nyóan odaszól a feleségének :

— Alighogy összeházasítottak ben­
nünket, — máris reád Schandiitanak összes 
házibarátaim ! ?

Két kis diák alsónadrágban szorong ! 
egy ház kapujában. Megbotránkozva kér­
dezi egy arra menő:

— Hát ti mit csináltok ?
Kérem, bácsi, mi azért vetettük le ; 

a nadrágunkat, mert kölcsön adtuk a bará- j 
tunknak, hogy három nadrágja legyen, mert 
most viszi haza édesapjának az iskolából a 
— rovócédulát.

smsamas!&®8sssi&ai& |
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Sinkó Ferenc, 
csongrádi lakos, Csongrád község területén 
Szentháromság-tér 3 szám alatt tüzifatelepet 
óhajt létesíteni, ez ügyben a helyszíni tár­
gyalást május hó 8-án délelőtt 10 órakor 
tartom meg.

Felhívom mindazokat, akik a vállalat 
ellen kifogást akarnak emelni, hogy kifogá­
saikat terjesszék elő, mert különben az üz­
lettelep engedélyeztetni fog.

Főszolgabíró,

Hirdetéseket jutányos áron
koz«')] a Csongrádi Újság, j 
Kiadóhivatal Zöldkert-utca | 
2. szám.

';,v_

KIADÓ üzlethelyiség. Rosenberg féle üz­
let fele azonnal kiadó. 2~-2v

NYEREG teljes felszcléssel jutányosán el- 
1« adó. Góg József nyergesnél, Kossuth u.

BOKODY István ruhafestő lakását Uj-u.
40 sz. alá helyezte át. Fest mindenféle 

női és férfi ruhákat a legszebb színekre. 
Hetipiacokon csak pénteki napon vállal.
HALADÓ Szentesi-utca 2. számú sarokház 

asztalos famegmunkáló gépekkel vagy 
anélkül, esetleg földért elcserélendő. 2 2

SZŐLŐ, 404 O-öi, elcserélhető 200 Éj­
ül földért. Bővebbet Sineger szijgyár- 

tónál. 3—2
A VÁROSI Népkerti vendéglőmet vasár 
éli nap, május 6-án délután nyitom meg 
Szives támogatást kér, tisztelettel Kasza 
nitzkz István vendéglős.

k
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ÉVE fennálló jóforgalmu vendéglő 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet 

Polner Zoltánnál Csépa. 3

CSOSBÜÍB KÖZSÉGI
MOZGOSZINHÁZ

1923. május hó 5-én, szombaton este 
8 órakor, május hó 6-án, vasárnap 

délután 6 és este 8 órakor

Dr. Mabuse
II. rész

Inferno (Pokol.)
7. fejezet a „jó“ és „Rossz“ örök 
küzdelméből.

Reklámrész a „Három testőr“-hüz.

Helyárak: Szombaton, vasárnap és ünnep­
nap délután 6 órai előadásokon 
Erkély 100 K, I. hely 100 K, II. 
hely 50 K, Tanulójegy 10 éves 
korig csak vasárnap délután 30 K

í Vasár- és ünnepnap este 8 órai elő­
adásokon: Erkély leO K, 1. hely 
120 K, II. hely 60 K.

í
I Az előadásokra szóló jegyeket a köz-
í ségi adópénztárnál lehet előre megváltani

Csongrád <\s vidtiko nítiyy— 
érdemű közönségének i'igyél- 
mébe ajánlom, hogy

férfi- és gyermekrufiát
a legújabb divat szerint jutá­
nyos áron készítek.

Kész ruhákból állandó nagt raktér!
Ugyanitt egy tanuló felvétetik

Tisztelettel
Cseh János

úri- és magyar-szabó
Csongrád, Szivák-ter 14 Posta átcüensben

Lábatlani darabos fehérmész, 
olcsó, kiadós,

Gyors és pontos szállítás.
Egyesült tégla- és cementgyár R. T.
Budapest, V. Deák Ferenc-u. 6. 10~~t0v.

Hornyolt cement- 
cserép, mintázott 
cementlapok, be­
ton-csövek
áteresz és kutak előállításához, vasbeton 
oszlopok. - Mükőmunkák, síremlékek, 
kripta- és sirkerités építése, vasbeton, 
vagy műkőből. Vasrács helyett baluszte- 
res kerítés, műkőből bármilyen kivitelben. 
Itató- és etető vályúk vasbetonból. Minden 
e szakba vágó áru vételkötelezettség nél­
kül megtekinthető

Kacziba Ferenc
ipartelepén, Vásar-tér 57. Csongrád.

í
Szobafestést

a legolcsóbb árak mellett készítünk.

Csernii» és Sere»«
szobafestők, Árvíz utca 27.

Erzsébet szál lodá
Csongradon átvettem,

teljesen renoválva
f. hói én megnyitottam
Szives pártfogást kérve vagyok 

kiváló tisztelettel:

T a b á k S a rn u,
vendéglős.
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? ? IK i i |-f 4 Ü 4 ciü U ! 3 l\C4 4 d -X
Ezen rovatban hirdetések közlése iü szóig 
20U K, minden további szó 1,3 K. — Hir­
detéseinket az egész megyében olvassák 
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal: Zöld­

kert utca 2. szám.
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árivt kisegítő könyvelőnek keres
csongrádi ii.iiiyn P.. 
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